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Extension du dispositif 2D-DOC à l'avis de taxe foncière
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Texte de la question

Mme Louise Morel attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances
et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée de l'intelligence artificielle et du numérique, sur
l'extension du dispositif 2D-DOC à l'avis de taxe foncière. Conçu par l'Agence nationale des titres sécurisés
(ANTS) en 2012, le dispositif 2D-DOC est un outil précieux pour lutter contre la fraude documentaire et simplifier
les démarches administratives, mais également pour sécuriser les données échangées entre l'usager et
l'administration. En effet, en scannant le code-barres se trouvant sur les justificatifs concernés (factures eau,
téléphone, EDF, RIB, revenus...), un agent public peut tout de suite s'assurer de l'authenticité et de l'intégrité
des données signées par l'usager. En étendant le code-barres à l'avis de taxe foncière, le dispositif 2D-DOC
permettrait également de sécuriser les données échangées entre un propriétaire et un locataire. En effet, avec
les documents concernés actuellement par le dispositif, un propriétaire peut s'assurer de l'existence du locataire
mais l'inverse n'est pas possible. Le seul document dont un locataire pourrait se servir pour s'assurer de
l'existence et du sérieux d'un propriétaire est l'avis de taxe foncière mais il ne contient malheureusement aucun
code-barres 2D-DOC. Le nombre d'arnaques en ligne ne cesse d'augmenter, que ce soit pour les locations
longue durée ou les locations courte durée, tant il est facile de se faire passer pour un propriétaire en utilisant
une fausse identité sur les plateformes de location. Il serait donc pertinent que les locataires bénéficient d'un
outil pour vérifier la qualité de propriétaire. Si le dispositif 2D- DOC était étendu à l'avis de taxe foncière, il
suffirait au locataire de demander ce document au « supposé » propriétaire et de vérifier la véracité des
informations en utilisant le code-barres. Aussi, elle lui demande ce que Gouvernement prévoit pour lutter contre
les faux propriétaires et protéger les locataires et s'il prévoit l'extension du dispositif 2D-DOC à l'avis de taxe
foncière.

Données clés

Auteur : Mme Louise Morel
Circonscription : Bas-Rhin (6e circonscription) - Les Démocrates
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3696
Rubrique : Impôts locaux
Ministère interrogé :  Intelligence artificielle et numérique 
Ministère attributaire :  Comptes publics 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 4754 février 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3696
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794810
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855104
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855079
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202505.pdf

